:n;s;n

- “’
R v
'3:,\
__._...K
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —

‘) 4ﬂ7

ote P

Monteringsguide for Klassiskt valvt
vaxthus



Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus

Kéra kund!

Efter att ha tagit beslutet att képa ett vaxthus har du mottagit en noggrant tillverkad produkt.
Ramen ar tillverkad av sarskilda profiler (1mm tjocka och 78mm breda) av galvaniserad metall som
ar ett extremt hallbart material.

Bara folj instruktionerna sa kommer vaxthuset vara latt att montera ihop.

Vi forbehaller oss ratten att gora dndringar allt eftersom tekniken forbattras. Pa grund av detta kan
en del bilder och instruktioner vara annorlunda.

Vi 6nskar dig mycket gladje och framgang med ditt vaxthus.

Observera!

Anvand alltid sakerhetshandskar vid montering av vaxthusets ram och vid arbetet med
polykarbonatskivorna.

Verktyg som behovs under monteringen:

¢ Insexnyckel med en diameter pa 8 mm eller en U-nyckel.
e Stjarnskruvmejsel eller skruvmejsel for batterier

e Spade for att grava hal

e Vattenpass for att mata markens lutning.

e Rep for att mata diagonalen

e Kniv for att skara till polykarbonatskivor

Om nodvandigt, folj instruktionerna gallande lokala bygglov.
Stang fonster och dorrar vid stark blast eller storm.

Innan du paboérjar monteringen boér du ldsa igenom alla instruktioner minst en gang, och forsta de
olika delarna och profilerna. Detta dr en anvdandbar guide for dig. Jamfor listan pa delar med de delar
som medfoljt i paketet.

Vi rekommenderar verkligen att du skruvar i skruvarna latt med handen forst, eftersom du da kan
rotera sektionerna om det behdvs. Efter monteringen kan du mata om ramverket ar korrekt
monterat for att sedan dra at skruvarna.



N
o e
2\
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —
Valv * KLASSISKA
Navn Langd, mm 6m? | 12m? J 18 m? | 24 m? | 30 m?
Detaljer om vaxthusets ram
MR- 1 Kort valv (&vre) 1820 mm 4 T 10 13 16
MR. 2 Sidovalv (vanster, hoger ovre) 1200 mm 8 14 20 26 32
MR. 3 Sida/nedre del av valv (vanster, hiiger) 1310 mm 8 14 20 26 32
MR 4 Stottepelare | marken 200 mm 12 18 24 30 36
NR. 5 fasten fér valv/tvarstanger 4000 mm 5 5 10 10
MR. b6 fasten for valv/tvdrstanger 1960 mm 5 5 3
NR. 7 Profil for faste 1465 mm 2 4 7] 8 10
MR 8 Dorr-ffonsterkarm 2470 mm 4 4 4 4 4
MNR. 8 Sidofasten for fram/baksida 900 mm 4 4 4 4 4
NR. 10 Tvargaende karm till darr/fénster 985 mm 3 3 E 3 3
n Grundens sidor 4000 mm 2 2 4 B
12 Férlangning av grundens sidor 2000 mm 2 2 2
13 Grundens framre och bakre sidor 3000 mm 2 2 2 2 2
14 Grundens vinklar 4 4 4 4 4
15 attor fir att fasta ihop grunden (fran 18 m2) 4 4 8
16 Skruvar M5-12 med kullrigt huvud 1-12 mm 285 350 430 510 580
17 Skruvar M5-40 1-40 mm 112 146 180 214 248
Skruvar M5-20 for att fasta
18 polykarbonaten pd plattor och vinklar 1-20 mm 20 20 20 20 20
19 Muttrar M5 417 516 630 Ta4 848
20 Glidpackningar 124 154 184 214 244
21 Handtag 3 3 3 3 3
Vinklade plattor for att fdsta polykarbonat
22 och karm (stor platta) 45x%35 4 4 4 4 4
Vinklade plattor for att fasta polykarbonat
23 och karm (liten platta) 3020 18 18 18 18 18
24 Plattor for att fasta polykarbonaten 5 ] 5 5 5
Skyddsband for att forsegla plattor (for
25 ddrrar) m 5 5 5 5 5
26 Handtag i plast 2 2 2 2 2
27 Skruv med dgla 2 2 2 2 2
List for att farsegla mellanrum mellan
28 vagg och tak m 12 12 12 12 12
Dérr/fonster 3st 3st 3 st 3st 3 st
DORR NR. 1 Del av darr med gangjam 930 mm 3 3 3 3 3
DORR NR. 2 Del av d&rr med handtag 930 mm 3 3 3 3 3
DORR NR. 3| Nedre/tvre del av dérr (horisontell del) 885 mm 2] 9 G g G
DORR NR. 4 Twargaende del av dbm 400 mm 6 6 6 6 6




Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus

Dimensioner for polykarbonat

Hojd/bredd | 6m 12m? | 18m? | 24m? | 30m? Anmarkning
1,
2 \ . . .
3f Sidodelar 1050x2000 4 4 4 4 4 Tillskdarning av plattor beror pa
' utrustningen
4
5 Ovre del av dorr 1050x990 1 1 1 1 1 .
6 Nedre del av dérr 1050x930 1 1 1 1 1 Om du endast mottagit stora
— (2,10x6,00m) plattor (m2 — 2 st;
7 Fénster 1050x990 1 1 1 1 1
— 12m2 — 3 st etc. ska alla dessa delar
8 Nedre del av fonster 1050x930 1 1 1 1 1 . . . .
5 karbonat fill da skaras till 1 skiva pa 2,10x6,00m
vre polykarbonat till dérrens
polykart 1050x170 | 2 2 2 2 2
fonster
10 Ovre del 2100x6000 1 2 3 4 5

Om du har mottagit 2,10x6,00 m skivor och 1,05x2,00 m, ska du inte skara stora skivor sa som visas i
listan. Stora skivor med matten 2,10x6,00 m anvands till taket, medan skivor av storleken 1,05x2,00
m anvands till kortsidor, dorr och fonster. FOlj matten som visas i tabellen “Dimensioner for

polykarbonat”.




Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus

2100
1050 1050
(= @ o @ ==y * Plan for tillskdrning av polykarbonat frn en platta pa
= = ' 2,10x6,00m:
o e g
8 6 s
¥ 1; 2; 3; 4; — sidodelar
(-, = 5 - Ovre delen av dérren
7 ) g
i 6 — Nedre delen av dérren
A e
7 — Fonster
(=] -
3 |’f3\. |r\'| R 8 — Nedre delen av fanstret
- g8
- 9 - Owre polykarbonat till dérrens fénster
x
i
=
P Separera polykarbonatdelarna. Fist sidan med UV-
v skydd pa utsidan. UV-skyddslagret ar tickt av tejp med

nottecken medan den andra sidan (som fists indt) dr
tickt med genomskinlig skyddsplast.

g DU MASTE ANVANDA HANDSKAR NAR DU SKAR! Vi
' rekommenderar att du skir plattan med en elektrisk
cirkelsdg, sdg eller en vass kniv.
W v

OBSERVERA! Om du har mottagit skivor pa 2,10x6,00m och 1,05x2,00 m, ska du inte skara stora
skivor sa som visas i instruktionen. Stora skivor med matten 2,10x6,00 m anvands till taket, medan
skivor av storleken 1,05x2,00 m anvands for kortsidor, dorr och fonster. F6lj matten som visas i
tabellen “Dimensioner for polykarbonat”.



!h;,‘? ﬂw

Norbagd™
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T ———

Monteringsinstruktion:

1. For montering av vaxthusets grund behover du: Framre och bakre delen av grunden (13), sidorna
till grunden (11). Du ska montera ihop alla de fyra delarna sa att de bildar en rektangel. For att skapa
en rektangel anvand: grundens horn (14), skruva ihop delarna med skruvar M5-12 (16) och muttrar
M5 (19) (bild 1.11.4)

ro—-o—-o—-o0-o0—¢

o) Detalj nr. 14

«— Detaljnr.13
) Detaljnr. 11 D
Hal fér grunden

G069

Bild1.1 Bild1.2 Bild13

Sammanfogning av
grundens horn (11)

Grundbalkarnas
framsida
(Bild 13)

S

Bild 1.4

Bild 1.1-1.4

For Klassiskt valvt vaxthus som &r storre dn 12m2: for att 6ka langden pa grunden anvands plattor
(15). De skruvas fast fran bada sidor med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5 (19) (bild 2). Om
langden pa vaxthuset &r 6m monteras grunden: 4m (11) + 2m forlangning av grunden (12). Om
langden pa vaxthuset 4r 8m monteras grunden: 4m (11) + 4m férlangning av grunden (11). Om
langden pa vaxthuset &r 10m monteras grunden: 4m (11) + 4m (11) + 2m forlangning av grunden
(12)

— Detalj (12)

— Detalj (11)

- Detalj (15)

Bild 2



Yo
e ogd s

K z E‘iS 2=
\
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T ———

2. Mét grundens diagonal. De bada diagonalerna maste vara lika langa. Om sa ar fallet — dra at
skruvarna som haller ihop grunden (bild 3).

Bild 3

3. Grav gropar (25cm i diameter, 40cm djupa) for att placera “Sido-/bottenstanger (Nr. 3)”. Grav ned
dem langst med grunden, nara fastpunkterna som markerats pa grunden (bild 4.1-4.2)

400
67 67 67 67 67 67

| | | 1
) mf\/\/)
N4 S T S I

Bild 4.1 Bild 4.2

4, Satt fast plattorna for att fasta polykarbonaten (24) pa fram- och baksidan av den 6évre delen av
grunden (13) med M5-12-skruvar (16) och muttrar M5 (19) (bild 5.1-5.2)



Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus

Plattor for att fasta polykarbonaten
(24)

Bild 5.1 Bild 5.2

5. Forbered for att grava ned stangerna. Skruva ned stottepelarna i marken (nr. 4) vid nedre delen av
sido/bottenstangen till valvet (nr 3) med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5 (19) (bild 6)

Bild 6

6. Konstruktion av valven. Det bekvamaste sattet ar att placera alla delar av valven pa marken.



-t h":”wg
e gd
-\ o /o
= s

Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T — ==
Satt fast sidovalven (Nr. 2) i de nedre delarna av valvet (Nr. 3). Placera det korta valvet upptill i
mitten av sidovalven. Anvand skruvar (16) och muttrar (19) (Bild 7) TANK PA: Varje 6vre del ticker
delen under. Anden av del Nr. 2 som har tva vertikala anslutningshal (for att fista
valv/tvarstianger) (Nr. 5) dr ansluten till del Nr. 1.

Bild 7

7. Skruva fast valven i den redan monterade grunden med skruvar M5-12 (16) och muttrar (19) (Bild
8.1-8.2)



() ;,""ﬂw
- -
v ogd

K z E‘iS 2=
\
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T ———

Monterad grund

Bild8.1

Valvfasten i grundens mitt

Bild 8.2

8. Till de redan monterade och fastskruvade valven ska du sitta fast fem valvfasten/tvarstanger (NO.
5) med skruvar M5-12 (16) och muttrar (19) (Bild 9)

Monterad grund

Bild 9

For Klassiskt valvt vaxthus som ar storre an 12m2 anvands extra tvarstanger for att forstarka valven.
Om langden pa vaxthuset ar 6m-— satts foljande tvarstanger fast pa valven: 4 m (Nr. 5) + 1960 m (Nr.
6). Om langden pa vaxthuset ar 8 m — satts foljande tvarstanger fast pa valven: 4 m (Nr. 5) + 4 m (Nr.
5). Om ldngden pa véaxthuset dr 10 m — satts foljande tvarstanger fast pa valven: 4 m (Nr.5) +4 m
(Nr.5) + 2 m (Nr. 6).



ST

Q‘S ’t‘:?

N
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —

Bild 10

9. Pa de framre och bakre valven ska du skruva fast fastplattor for karm och polykarbonat. Pa varje
sida ska du anvanda 9 st sma vinklade plattor (23) och 2 st stora vinklade plattor (22).

De vinklade plattornas position matt fran grunden fran vanster till héger (méatt med vinkeln uppat)
(Bild 11.111.3):

1) 5 cm stor vinklad platta (22). Smala delen framat
2) 83 cm liten vinklad platta (23). Smala delen framat

3) 109 cm liten vinklad platta (23). Breda delen framat 4) 170 cm liten vinklad platta (23). Breda
delen framat 5) 196 cm liten vinklad platta (23). Breda delen framat 6) 202 cm liten vinklad platta
(23). Breda delen framat 7) 196 cm liten vinklad platta (23). Breda delen framat 8) 170 cm liten
vinklad platta (23). Breda delen framat 9) 109 cm liten vinklad platta (23). Breda delen framat 10) 83
cm liten vinklad platta (23). Breda delen framat 11) 5 cm stor vinklad platta (22). Smala delen framat

8

Korta fastplattor
for polykarbonat

(21)

Plattor for att
fasta polykarbonat

— (22)
Stora fastplattor

“for polykarbonat
(20)

Bild 11.1



ST

Q‘S ’t‘:?

N
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —

Stora fastplattor for

polykarbofiat Sma fastplattor for polykarbonat

Bild 11.2 Bild 11.3

10. Dorr- och fonsterkarmar (Nr. 8) ska monteras pa grunden och de ihopsatta valven med skruvarna
M5-12 (16) och muttrar (19). De monteras ihop direkt med den framre delen av grunden med
skruvarna M5-12 (16) och muttrar (19). Det 6vre valvet (Nr. 1) monteras ihop med de vinklade
plattorna som sitter ihop med polykarbonaten och karmarna (23) (bild 12.1-12.2).

/ — Monterad
(NR.8) grund

Bild 12.1 Bild 12.2

11. Vid del (Nr. 8), skruva ihop den 6vre delen av dorr- eller fonsterkarmen 985mm (Nr. 10) med dorr-
eller fonsterkarmen. Anvand skruvarna M5-12 (16) och muttrarna M5 (19) (bild 13.1-13.2).



Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus

Bild 13.1

Bild 13.2

12. Vid del (Nr.8) och den vinklade plattan som faster vid polykarbonaten och karmen (liten vinklad
platta) (23), skruva fast den framre/bakre delens sidofdsten 900mm (No. 9) i dorr- eller
fonsterkarmen (Nr. 8) och de vinklade plattorna som faster vid polykarbonaten och karmen (liten
vinklad platta) (23). Anvand skruvar M5-12 (16) och muttrar M5 (19) (Bild 14).

Bild 14



-® ;,":ﬂw

(277
“G) S
: \
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T ———

13. Skruva forst ihop fastprofilerna 1465mm (Nr. 7) med skruvarna M5-12 (16) och de inre skruvarna
M5 (19) pa sidovalvet pa en hojd av 1,96m fran grunden. En annan del av profilen ska placeras vid
fastet mellan valvet och tvarstdngen (Nr. 5) och skruvas fast med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5
(19). NOTERA: Vi rekommenderar att du skruvar med en M5-40-skruv hela vagen igenom alla tre
delar: sidokarm, fastet mellan valv och tvarstang, fastprofil (bild 15.1-15.4). 1 fastprofil 4r designad
for att forstarka en 2m lang del pa bada sidor. Dvs: Vaxthusets langd dr 2 m — 2 st fastprofiler (en pa
varje sida). Vaxthusets langd ar 4m — 4 st fastprofiler (tva pa bada sidor). Vaxthusets langd ar 6m — 6
st fastprofiler (tre pa bada sidor). Vaxthusets langd dr 8m — 8 st fastprofiler (fyra pa bada sidor).

14. Efter att ha monterat ihop vaxthusets ramverk skar du till polykarbonaten utifran de angivna
matten och faster den vid ramverket. Fast polykarbonatskivorna (Tabell for att skara polykarbonaten
—1; 2; 3; 4) —fast sidodelarna till polykarbonaten och de vinklade plattorna for att fasta
polykarbonaten och karmen (22, 23) samt plattorna for att fasta polykarbonaten (24) med skruvar
M5-12 (16) och muttrar M5 (19) samt glidpackningar (20). Fast den adven vid dorr- och
fonsterkarmarna samt tvarstanger (Nr. 8 Nr. 10) och sidofastena vid den framre och bakre delen (Nr.
9) med skruvar M512 (16) och muttrar M5 (19) samt glidpackningar (20) (Bild 16).



\
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —

Skruvar ‘_"__ : \\ ~ Skruvar

—— -
M5-40 N —— & /2/ M5-20
./7

Bild 16

15. Om polykarbonatens sidor tacker valvens ramverk, skar da loss dem langs med stommen. Fast en
gummilist for att tdta utrymmet mellan vagg och tak (28) 6ver skivorna, och forst darefter bor du
placera den 6vre delen av polykarbonaten (Bild 17).

Bild 17

16. De Ovre delarna (10) ska placeras nerifran och upp langs med ena sidan. Polykarbonaten fasts
med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5 (19) samt glidpackningar (20). Pa en del av valvet finns 5
fastpunkter. Fast polykarbonaten ENDAST vid dessa punkter (t.ex. 27). Den andra sidan maste fastas
uppifran och ned. Om polykarbonatskivan ar for lang kan du skara av den langs med grunden (Bild
18).



\
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —

Punkter dar
O - polykarbonaten
ska fastas vid ramen

Bild 18

17. Ytterligare en polykarbonatskiva (10) ska placeras pa den évre delen av den monterade skivan.
Skruva endast fast den vid fastpunkterna precis som i steg 16. Polykarbonatskivorna ska vara lika
stora som sidan av grunden bade fram och bak (Bild 19)

Bild 19

18. Konstruktion vid dorr/fonster. Alla delar som hor till dérren ska sattas ihop till en rektangel.
(DORR Nr. 1; DORR Nr. 2; DORR Nr. 3) med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5 (19). Skruva fast den
tvargaende delen av dorren i det monterade ramverket. Den del av dérren eller fonstret som har
gangjarn maste skruvas fast i dorr- eller fonsterkarmen med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5 (19)
(Nr. 8) (Bild 20). Notera: Dorren maste fistas vid dérrkarmen medan den &dr 6ppen och med den
langre delen av gangjarnet mot halet, genom polykarbonaten.



Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus

Bild 20

19. Skér polykarbonaten baserat pa den inkluderade tabellen (5;6;7;8; 9) Polykarbonatdelarna till
dorr och fonster far endast sattas fast nar dorrens gangjarn fasts vid vaxthusets ramverk. Dorrens
och fonstrens polykarbonatskivor satts fast i dorrkarmen med skruvar M5-12 (16) och muttrar M5
(19) samt glidpackningar (20). Dérrens och fonstrens polykarbonatdndar maste forseglas med
skyddsband for tatningsplattor (25). Satt fast handtagen (17) pa ratt plats. (Bild 21)

Bild 21



\
Monteringsguide for Klassiskt valvt vaxthus T —
20. Skruva i skruven med 6glan (27) pa samma niva som doérrhandtaget. Gor en 6gla fran det
inkluderade dérrhandtaget i plast (26) (Bild 22).

Bild 22



